

项城举行2020年烈士纪念日公祭活动

本报讯 (记者 杨光林 文/图) 9月30日上午,项城市在烈士陵园举行了隆重的烈士纪念日公祭活动。市委书记刘昌宇等四个班子和市人武部领导参加烈士纪念日公祭活动。

上午10时,烈士纪念日公祭活动开始。仪式由项城市委副书记张文成主持。礼兵在纪念碑两旁就位肃立,全体人员齐唱《中华人民共和国国歌》。

刘昌宇为朱书祥烈士家属颁发了烈士光荣证。全体人员脱帽默哀。

少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。

8名礼兵抬花篮缓步走向革命烈士纪念碑,向纪念碑敬献花篮。

市四个班子领导上前整理花篮缎带,并向革命烈士纪念碑行三鞠躬礼,表达对革命先烈的深切哀悼和崇高敬意。

全体人员依次瞻仰了烈士纪念碑,参观了革命烈士事迹陈列馆。

最后,刘昌宇亲切接见了参加活动的烈军属代表、战斗英雄和退伍老战士英模代表。

参加公祭活动的同志纷纷与战斗英雄和退伍老战士英模合影留念。

市委各部委常务副职,市直各单位负责人,各镇(街道)党(工)委书记、武装部长、退役军人服务站站长,烈军属代表,驻项部队官兵代表,战斗英雄和退伍老战士英模代表,学校师生代表和社会各界群众代表800多人参加烈士纪念日公祭活动。



刘昌宇等四个班子领导参加烈士纪念日公祭活动。



刘昌宇为烈士家属颁发烈士光荣证。



项城市2020年烈士纪念日公祭活动现场。

项城:舞好“龙头”孵化集群

妥善安置了职工。

“莲花健康一期工程总建筑面积5.5万平方米,预计投资1.8亿元,将建设工艺国内领先,配置先进的自动化装备,全面提升生产管理水平和产品质量。”莲花健康建设项目总指挥朱捷告诉记者。

据介绍,该项目一期工程主要建设10万吨氯基酸生产线,5万吨复合调味料及仓储配套设施。目前,正在进行基础设施建设及设备订购,预计10月份建成投产,今年力争实现营业收入20亿元。

中午时分,一辆装载有医疗防护类产品的货车停在庄吉服饰车间门口。在货代员魏鹤的引导下,经过核实申报信息、领取出货牌号,再经疫情防控点进

行体检,1个小时后满载货物的货车抵达项城北高速路口,发往北京等地。

几个月前,这里却是另一番景象。受疫情影响,企业生产缓慢,物流受阻。这影响的不仅是时间和经济效益,更大大影响了企业的生产信心。面对疫情影响,该市加大对龙头企业产业链的培育力度,提振工业企业扩大生产能力的信心。

作为周口市医药行业龙头企业的乐普药业公司,今年新上了药品仓储物流园、年产4000万支粉针剂车间等5个项目。同时,企业还加大科研投入力度,出资亿元用于新药研发。“我们以市场为引领,加大研发力度,研制市场需求的药品,赢得发展先机。”乐普药业常务副总经理于力强信心十足。

在医药食品产业加速发展的同时,

项城市纺织服装产业也在积极消除疫情影响带来的不利影响,全力开发新产品、拓展新市场。作为纺织行业领军企业的周口庄吉服装有限公司,目前已经形成日产医用口罩40万只、医用防护服1万套的生产规模。

项城市大力实施龙头企业带动战略,企业“铺天盖地”与“顶天立地”并重,加快项目引进实施,使得产业集群效应更加明显,项城市产业集聚区获评“国家级绿色园区”。今年以来,该市164家规模以上工业企业完成工业税收5.6亿元,其中税收超千万元的工业企业有11家。医药、纺织服装、食品加工三大主导产业营业收入完成240亿元,主导产业比重达81%,对县域经济的支撑带动作用日益凸显。

脱贫带头人闫钦龙的“牛气”新生活

□记者 杨光林 通讯员 孙瑜珠

项城市官会镇李赵庄村村民闫钦龙在2013年开展的精准扶贫中,由于家人患病,被村里识别为建档立卡贫困户,但他贫困不失去,通过自己的努力开始养牛致富,开启了他的人生“逆袭”之旅。

走进闫钦龙家的养牛场,只见他在牛槽旁向一头头健硕的黄牛投喂饲料,憨厚的脸上洋溢着幸福的笑容。他面前的十几头肉牛和几头小牛犊,正有滋有味地吃着闫钦龙投喂的秸秆。

以前闫钦龙在家中养殖生猪遭遇猪瘟,欠下十几万元债务,家庭非常困难,2013年在开展精准扶贫中,被村

项城市郑郭镇党委选派王春芳担任郑郭镇王井行政村脱贫攻坚责任组长后,从办公室到田间地头,王春芳迅速转变身份,扎根基层,开启了脱贫攻坚驻村帮扶新征程。

9月27日,静谧的王井村一片祥和,王春芳像往常一样,一大早就开始走访贫困户。见到王春芳到来,71岁的吴玉芝亲切地抓住了她的手。“王书记对我们非常好,天天过来,叫婶儿叫得可亲,有啥困难找她都能办好,前两天她还给我们送来了鸡苗,说下蛋可以增加收入。”吴玉芝说。

里识别为建档立卡贫困户,但他没有灰心,在与扶贫干部的沟通中主动把想发展养牛业的想法说了出来。很快,扶贫干部吴传方积极为其联系项目、找贷款、联系技术指导员,鼓励闫钦龙发展养牛业。

帮扶责任人吴传方说:“通过走访,我们发现闫钦龙想要养牛,但是他缺少资金,我们就积极协调银行,帮他申请贴息贷款,用来发展养殖业。现在闫钦龙通过发展养殖业,实现了脱贫致富,日子越过越好。”

政策支持让闫钦龙没了后顾之忧。从4头母牛开始,闫钦龙把全部

心思都放到了养牛上。如今,他的养牛场每年出栏肉牛14头左右,每头牛纯收入10000元,光养牛一项家庭年纯收入就有14万元左右。

2018年10月,闫钦龙被村里确定为脱贫户,成功摘掉了“穷帽子”,成为官会镇贫困户效仿的脱贫“样本”。目前,村里有3户贫困户也跟着他干起了养牛业,闫钦龙无偿为其提供养殖技术,带领贫困户共同脱贫致富,日子越过越好。”

官会镇李赵庄行政村党支部书记王学政说:“闫钦龙作为贫困户,通过帮扶努力养牛,不但自己致富,而

且还带动了我们村的贫困户和周边的群众共同致富,为李赵庄的脱贫攻坚起到了带头作用。”

从曾经的贫困户到如今的“脱贫明星”,闫钦龙一家靠养牛脱贫致富,过上了“牛气”的新生活。对于未来闫钦龙信心满满,他说:“党的政策好,并对我进行帮扶,让我脱贫致富了,我这个养牛场一年能挣十来万块钱,我富裕了,就要用我的养牛技术带动更多群众一块致富,在国家的好政策下,相信大家的生活会越来越好!”

扶贫路上竞芬“芳”

□记者 杨光林 通讯员 文明 海华 志伟 雪纯

吴玉芝与儿子、孙子相依为命,儿子因病丧失劳动能力,家里没有经济来源。在王春芳的鼓励和帮助下,吴玉芝重新燃起了生活的信心,不但吃穿不愁了,每年还能通过养鸡增加收入。

贫困户宋华金今年72岁,因病致贫,大女儿患有精神疾病,小女儿和儿子都在项城市职专上学。除了帮助宋华金正在读书的女儿申请教育补贴外,王春芳还有针对性地为其选择帮扶政策,减轻了宋华金的生活压力。经危房改造,一家人住进了干净宽敞

的新房,宋老汉也开启了崭新的生活。宋华金对记者说:“你看我的房子,是新盖的,多漂亮,看见这房子我就高兴得合不拢嘴。帮扶队员对我们真是好,不仅给我们建了房,还让我们发展家庭养殖,你看,这鸡苗就是前几天送来的,下一步我要搞好养殖,让自己的钱包鼓起来。”

据了解,王井村原有贫困户11户

30人,目前剩余3户10人暂未脱贫。接下来,王春芳打算为村子引进扶贫车间,通过产业扶贫带领贫困户稳步脱贫。

王春芳以村为家,扎实苦干,努力为全面脱贫奉献着自己的青春和力量。项城还有很多像王春芳这样的“她”,深深扎根泥土,贡献着“巾帼力量”,开出最美的花。

全面打赢脱贫攻坚收官战

驻项垂直单位要做到扶真贫、真扶贫

本报讯 (记者 杨光林) 10月5日上午,项城市市长王富生主持召开全市脱贫攻坚驻项垂直单位主要负责人专题会议。

会议指出,要进一步提升政治站位。脱贫攻坚战是政治大考、责任大考,更是作风大考,能力大考,各垂直单位要认清当前形势,保持清醒头脑,坚定信心,下定决心,进一步强化打好脱贫攻坚收官战的责任感紧迫感。要坚决克服骄傲自满心态和松懈倦怠情绪,发扬“钉钉子”的精神,下足“绣花”功夫,全面巩固脱贫攻坚成果,提高脱贫攻坚质量,不获全胜决不收兵,如期兑现军令状。要进一步明确帮扶责任。各垂直单位要严格履行帮扶工作职责,提供力

能及的优质服务,落实精准扶贫政策措施,形成帮扶工作制度化长效化。要围绕“一达标两不愁三保障”“三落实”“三精准”“三清零”标准细化实化帮扶措施,切实做到扶真贫、真扶贫。要进一步转变工作作风。脱贫攻坚工作时间紧、任务重,各单位要牢固树立“一盘棋”思想,按照市委“四个意识”的工作要求,把加强作风建设贯穿始终。单位一把手要以上率下,亲自上阵,抓工作推进,抓政策落实,抓工作成效提升,确保如期高质量完成脱贫攻坚各项任务。

会上,各垂直单位负责人分别围绕在脱贫攻坚工作中所承担的任务、职责、工作重点、存在问题及下一步措施作了发言。

项城惠企政策落实落地

本报讯 (记者 杨光林 实习生 邵佩佩) 9月24日,项城市优化营商环境暨惠企政策落实落地政银企对接会召开。市委常委、常务副市长张森出席会议并讲话。市委常委、纪委书记、市监委主任徐兴东主持会议。

市税务、城管等部门负责人分别就金融政策落实工作,以及加快复工复产、坚持服务企业、同心协力共促发展作了发言;项城农商银行负责人从服务地方经济发展,解决企业融资难题方面作了经验交流;周口庄吉服装有限公司负责人就政府助推企业发展、帮助企业融资谈了感想。

会议指出,要全面贯彻落实好中央关于做好“六稳”工作、落实“六保”任务决策部署,进一步加大金融惠企政策落

实力度,充分激发和调动市场主体活力,为项城经济社会健康发展保驾护航。金融部门要当好服务员,在金融惠企政策落实上持续发力,确保各项纾困措施直达基层、直接惠及市场主体。职能部门要当好协调员,在优化政府服务环境上持续发力,持续增强金融服务实体经济能力。营商环境专班要当好助推器,在构建亲清政商关系上持续发力,推动营商环境向善向好、政治生态日益清明。

有关职能部门与企业就企业发展中存在的各项问题、难题现场进行咨询、解答。

市直相关部门、驻项有关单位主要负责同志、各镇(街道)纪(工)委书记、分管工业企业副职等400余人参加会议。

政协委员诵读经典庆“十一”迎中秋

本报讯 (记者 杨光林) 为喜迎国庆和中秋“双节”到来,9月23日下午,项城市政协组织侨联、经济、教体界别组政协委员开展了“庆‘十一’、迎中秋”经典诵读活动。市政协主席王玉玲、副主席熊向华出席活动。

王玉玲说,经典诵读活动既增强了节日文化的吸引力和感染力,又营造了团结、和谐的浓厚节日氛围。相关部门和单位要不断创新工作理念,精心设计,广泛开展富有时代特色的节日文化活动,并积极融入文明城市创建活动。



在国庆、中秋到来之际,项城市志愿者团队、爱心人士积极行动,开展“关爱老人情暖中秋”慰问活动。图为活动现场。

记者 杨光林 摄



10月1日,项城市在人民公园举办迎国庆、中秋文艺汇演暨非物质文化遗产展演活动,来自该市的各个民间文艺团体及国家、省、市级非遗项目传承队伍欢聚一堂,为全市人民送上了一道精美的文化大餐。

记者 杨光林 摄



10月6日,项城市“舞台艺术进乡村活动”走进秣陵镇新庄行政村,由项城市豫剧团演出的经典剧目《收陈鹏》,为当地村民献上了一场精彩的豫剧盛宴,丰富和活跃了农村“双节”文化生活。

通讯员 张永久 摄